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ATA DA 44º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA VINTE E 
DOIS DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E DEZESSEIS (22-12-2016): 

Às dez horas, do dia vinte e dois de dezembro de dois mil e dezesseis, no 

Plenário, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo vereador 

Antônio Marcos Ramos de Freitas, que contou com a presença dos demais 

Vereadores. Todos firmaram suas respectivas assinaturas no Livro de 

Presenças e tomaram seus assentos. O Senhor Presidente, cumprindo 

Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de Deus declarou 

abertos os trabalhos. Logo após, solicitou ao secretário que fizesse a leitura 

da Ata da Quadragésima Terceira reunião ordinária, realizada no dia 

dezenove de dezembro de dois mil e dezesseis. À Ata foi colocada em 

discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Os vereadores 

" Pedro César Oliveira Nunes e Fernando Sampaio de Castro solicitaram ao 

Presidente a palavra, antes da palavra livre, o que fora aceito pelo 

Presidente. O Presidente convidou para comporem o Plenário os vereadores 

eleitos, Dayvson Ribeiro e Ronaldo Bento e o Senhor Edvaldo Andrade, 

Secretário Municipal de Governo. O Presidente solicitou ao Secretário que 

procedesse a leitura das correspondências: Comunicação Interna nº 

469/2016 (autoria Sr. Robson Adriano Fonseca Dias, Secretario Municipal 

de Desenvolvimento Social e Cidadania): encaminha a decisão judicial do 

processo eleitoral nº 243.32.2016.6.13.0171, a fim de justificar a 

interrupção de doação de material de construção para pessoas carentes. 

Prosseguindo, o Secretário fez a leitura do Projeto de Lei nº 83/2016, de 

autoria da Mesa Diretora, que Altera Dispositivo da Lei nº 3.048/2016 e dá 

outras providências. O Presidente atendendo a solicitação do vereador 

Juliano Vasconcelos Gonçalves questionou o Plenário se concordam em 

apreciar o referido projeto em única discussão. O vereador Pedro César 

solicitou ao Presidente que reconsidere a apresentação do referido projeto, 

tendo em vista a mudança de legislatura e presidência, acredita que o 

mesmo possa sofrer transtornos futuramente. Devendo a apresentação desse 

projeto ficar a cargo da nova presidência. Os vereadores Bruno Mól e 

Daniely Cristina declararam que se absterão de votar o projeto de lei. O 

Presidente informou que se o projeto não for apreciado neste momento, a 

partir do dia 01º de janeiro de 2017 os contratos dos funcionários estarão 

expirados no dia 31 próximo. O vereador Pedro César afirmou que o novo 
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Presidente assim que assumir à presidência poderá providenciar a 

apreciação do projeto neste sentido. O Pre
sidente informou que o vereador 

Marcelo Macedo sugeriu a redução do p
razo de 6 (seis) meses para 40 

(quarenta) dias de prorrogação da contr
atação para que o novo Presidente 

possa tomar as providências cabíveis refer
ente a contratação. O Presidente 

concordou com a sugestão, mas disse q
ue o prazo ideal será 60 (sessenta) 

dijas devido o recesso do legislativo no mês
 de janeiro. O vereador Pedro 

César concordou com o posicionamento fi
nal apresentado pelo Presidente. 

Na oportunidade, o Presidente consultou o P
lenário se todos concordam em 

apreciar o projeto de lei nº 83/2016 com a
 alteração do prazo de 06 (seis) 

meses para 60 (sessenta) dias, em única discussão e votação, havendo 

aceitação unânime; Projeto de Lei nº 84
/2016, de autoria do Vereador 

Antônio Marcos Ramos de Freitas, que institui a Comenda Legião da 

Guarda Nacional em Mariana, a ser outorgada a agentes da guarda 

municipal anualmente, em dezembro, e
m razão do aniversário natalício da 

Guarda Municipal de Mariana. O Presiden
te atendendo a solicitação do 

vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves questionou o Plenário se 

concordam em apreciar o referido projeto
 em única discussão e votação, 

havendo anuência unânime do Plenário. Leitura dos Projetos de 

Resoluções: Projeto de Resolução nº 12/2016 (autoria de todos os 

vereadores): regulamenta o Processo de 
Eleição da Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Mariana na Sessão
 de Instalação da Legislatura 

2017/2020, para o biênio 2017/2018. O
 Presidente atendendo a solicitação 

do vereador Juliano Vasconcelos Gonçal
ves questionou O Plenário se 

concordam em apreciar o referido projet
o em única discussão e votação, 

havendo anuência unânime do Plenário. Leitura dos Requerimentos: 

Requerimento nº 106/2016 (autoria do v
ereador Antônio Marcos Ramos 

de Freitas): requer a Secretaria Municipal
 de Obras ou SAAE — Mariana 

para que solucione o problema da rede de
 esgoto na Rua Tombadouro, no 

caminho para o Morro Paulista, no d
istrito de Cachoeira do Brumado; 

Requerimento nº 107/2016 (autoria do v
ereador Antônio Marcos Ramos 

de Freitas): requer a Secretaria Municipal
 de Obras ou SAAE — Mariana 

para que realize ligação de rede de esgot
o na Rua Santa Cruz, próximo à 

academia, no distrito de Cachoeira do Brumado; Requerimento nº 

139/2016 (autoria dos vereadores Bruno
 Mól e Edson Agostinho de 

Castro Carneiro): requerem que seja enca
minhada cópia do procedimento 

ao chefe do Executivo e ao secretário Mun
icipal de Defesa Social e ao 
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comando da polícia militar, para que intensifique o patrulhamento em 

especial no com fim de coibir o uso de droga na Praça na Praça Dr. Gomes 

Freire “ Jardim de Mariana”, assim como outros espaços públicos de nossa 

Cidade, em especial no entorno da Arena Mariana, uma vez que usuários de 

drogas vêm ocupando dos espaços cerceando o direito da população de 

utilizar tais espaços e tornando o ambiente promíscuo e inapropriado ao 

uso, pelo cidadão de bem uma vez que o consumo de droga em atitude 

desrespeitosa oferece risco a toda a comunidade; Requerimento nº 

140/2016 (autoria de todos os vereadores): requer que após reunião 

realizada nesta casa com a Secretária de educação, o secretário de 

Administração e os alunos avaliem a possibilidade: aumento do valor do 

repasse estudantil, adotar o critério sócio econômico, a redução do valor 

que é pago a empresa sobre os vales transporte, como ocorre em cidades 

vizinhas, onde o município tem a redução de 25% sobre o valor da 

passagem comprada; Requerimento nº 141/2016 (autoria do vereador 

Marcelo Macedo): requer seja remetido cópia deste procedimento ao Sr. 

Prefeito Municipal, que nos prazos da Lei verifique junto ao Secretário 

Municipal de Obras se existe previsão para reforma da quadra do distrito de 

Padre Viegas; Requerimento N.º 142/2016 (autoria do Vereador 

Marcelo Macedo): requer que encaminhe cópia deste procedimento a 

empresa Samarco Mineração S/A e a Fundação RENOVA para que exijam 

das empresas terceirizadas que cumpram o acordo previamente firmado 

sobre a proibição de veículos pesados dentro do distrito de Monsenhor 

Horta, utilizando-se do desvio, em virtude de inúmeras reclamações 

realizadas pelos moradores da localidade que relatam que estão surgindo 

rachaduras em suas casas, requer, ainda, a intensificação da fiscalização por 

parte da empresa e fundação para que situações como essa não volte a 

ocorrer. Pela ordem, os vereadores Bruno Mól e Edson Agostinho 

autorizam a todos os vereadores interessados a assinar o Requerimento nº 

139/2016. Os  vereadores manifestaram interesse em assinar o 

Requerimento. Leitura da Moção de Pesar pelo passamento do Senhor 

Vander Custódio de Oliveira, de autoria dos vereadores Antônio Marcos 

Ramos de Freitas, Edson Agostinho de Castro Carneiro e Fernando 

Sampaio de Castro. Leitura das Indicações nº 234, 235, 236, 237, 238, 

239, 240 e 241/2016, de autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas; 

Indicação nº 242/2016, de autoria do vereador Marcelo Macedo. Após a 

manifestação da vereadora Daniely Cristina Souza Alves, o vereador 
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Cristiano Silva Vilas Boas solicitou a retirada da indicação nº 240/2016 da 

pauta da reunião. O Presidente concedeu o intervalo para emissão de 

parecer. Dando continuidade, o Presidente colocou os Projetos de Leis 

em votação: Projeto de Lei nº 80/2016, de autoria do Prefeito Municipal, 

altera a Lei N.º 3.090, de 30 de junho de 2016, que dispõe sobre a Lei de 

Diretrizes Orçamentárias para 2017 do município de Mariana e Dá Outras 

providências, em segunda e terceira discussão e em segunda e terceira 

votação, sendo declarado aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 

79/2016, de autoria do Prefeito Municipal, Estima a Receita e Fixa despesa 

do Município de Mariana para o Exercício de 2017, em segunda e terceira 

discussão e em segunda e terceira votação, sendo declarado aprovado 

por unanimidade; Projeto de Lei nº 79/2016 em Redação Final, de 

autoria do Prefeito Municipal, que Estima a Receita e Fixa despesa do 

Município de Mariana para o Exercício de 2017, em única discussão e 

única votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. Em seguida, 

o Presidente solicitou o Secretário à leitura dos Pareceres: Projeto de 

Resolução nº 12/2016, de autoria de todos os vereadores, regulamenta o 

Processo de Eleição da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Mariana, 

MG, na sessão de instalação da legislatura 2017/2020, para o biênio 

2017/2018. O presidente submeteu o projeto em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 83/2016, 

de autoria da Mesa Diretora, que Altera Dispositivo da Lei nº 3.048/2016 e 

dá outras providências (para o prazo de 60 (sessenta) dias). O presidente 

submeteu o projeto em única discussão. O vereador Bruno Mól se absteve 

de votar. Pela ordem, o vereador Pedro César verificou se fora realizado a 

alteração do prazo para 60 dias no projeto de lei. O Secretario fez a leitura 

do art. 3º do referido projeto. O Presidente colocou o projeto em única 

votação, sendo aprovado com abstenção do vereador Bruno MóI; 

Projeto de Lei nº 84/2016, de autoria do Vereador Antônio Marcos Ramos 

de Freitas, que institui a Comenda Legião da Guarda Nacional em Mariana, 

a ser outorgada a agentes da guarda municipal anualmente, em dezembro, 

em razão do aniversário natalício da Guarda Municipal de Mariana. O 

presidente submeteu o projeto em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. O Presidente colocou o Requerimento nº 

106/2016, de autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas, em 

única discussão e única votação, sendo declarado aprovado por 

unanimidade; Requerimento nº 107/2016, de autoria do vereador 
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Antônio Marcos Ramos de Freitas, em única disc
ussão e única votação, 

sendo declarado aprovado por unanimidade; Requerimento nº 

139/2016, de autoria de todos os vereadores, em ú
nica discussão e única 

votação, sendo declarado aprovado por unanimidade
; Requerimento nº 

140/2016, autoria de todos os vereadores, em ún
ica discussão e única 

votação, sendo declarado aprovado por unanimidade
; Requerimento nº 

141/2016, autoria do vereador Marcelo Macedo,
 em única discussão e 

única votação, sendo declarado aprovado por unanimidade; 

Requerimento N.º 142/2016, autoria do Vereador Ma
rcelo Macedo, em 

única discussão e única votação, sendo declarado aprovado por 

unanimidade. O Presidente solicitou ao Secretário que procedesse a 

leitura da Portaria nº 69/2016. O Presidente passou a p
alavra ao vereador 

José Jarbas Ramos Filhos que iniciou desejando a todos
 os presentes feliz 

natal e ano novo. Parabenizou a todos Edis pelo traba
lho desenvolvido ao 

« longo desses anos, em especial a aqueles que deixam
 a Casa. E aproveitou 

para dar boas vindas aos novos vereadores. Manife
stou em defesa do 

retorno das operações da empresa Samarco Mineraçã
o S/A. Agradeceu a 

todos os eleitores e cidadãos marianenses pela confia
nça por ao elegê-lo 

por mais um mandato. Palavra livre. Nada mais havendo a tratar o 

Presidente encerrou a reunião às 11 (onze) horas e 30 (trinta) minutos, e 

solicitou ao Secretário da Mesa que se fizesse a leitu
ra da ata da última 

sessão legislativa que após lida e aprovada será assinada pela Mesa 

Diretora. 
, 


